



积极鼓励创新 落实监管责任 预留发展空间 我国出台互联网金融“健康指南”



据新华社电 中国人民银行等十部委18日联合发布《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》，对互联网支付、网络借贷、股权众筹融资、互联网基金销售、互联网保险、互联网信托和互联网消费金融等互联网金融主要业态进行了明确规定。分析人士指出，这相当于为互联网金融的发展出台了一个“健康指南”。

《指导意见》提出了一系列鼓励创新、支持互联网金融稳步发展的政策措施，积极鼓励互联网金融平台、产品和服务创新，鼓励从业机构相互合作，拓宽从业机构融资渠道。

针对我国互联网金融暴露出一些问题，例如，整个行业的发展“缺门槛、缺规则、缺监管”，出现了多起经营者“卷款跑路”事件，客户信息存在安全风险等，《指导意见》科学合理界定各业态的业务边界及准入条件，落实监管责任，明确风险底线，保护合法经营，坚决打击违法和违规行为。

中国人民银行条法司司长张涛表示，面对这个充满创新活力、蕴含增长潜力的新业态，监管部门一方面要以包容的心态看待，另一方面也要帮助其依法依规发展，既为市场划清发展界限，也为其发展预留空间。

央行有关负责人解读互联网金融指导意见 多部门合作“把守”防风险要塞

18日，中国人民银行有关负责人就《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》相关问题做了解答。

对互联网金融的监管分工和基本业务规则是如何规定的？

答：《指导意见》提出，在监管职责划分上，人民银行负责互联网支付业务的监督管理；银监会负责包括个体网络借贷和网络小额贷款在内的网络借贷以及互联网信托和互联网消费金融的监督管理；证监会负责股权众筹融资和互联网基金销售的监督管理；保监会负责互联网保险的监督管理。

此外，《指导意见》还规定了互联网支付、网络借贷、股权众筹融资、互联网基金销售和互联网信托、互联网消费金融应当遵守的基本业务规则。例如，个体网络借贷业务及相关从业机构应遵守合同法、民法通则等法律法规以及最高人民法院相关司法解释，相关从业机

构应坚持平台功能，不得非法集资；网络小额贷款应遵守现有小额贷款公司监管规定；股权众筹融资应定位于服务小微企业和创新创业企业；互联网基金销售要规范宣传推介，充分披露风险；互联网保险应加强风险管理，完善内控系统，确保交易安全、信息安全和资金安全；信托公司、消费金融公司通过互联网开展业务的，要严格遵守监管规定，加强风险管理，确保交易合法合规，并保守客户信息；信托公司通过互联网进行产品销售及开展其他信托业务的，要遵循合格投资者监管规定，审慎甄别客户身份和评估客户风险承受能力，不能将产品销售给与风险承受能力不相配的客户。

对规范互联网金融市场秩序提出了哪些要求？

答：一是加强互联网行业管理。任何组织和个人开设网站从事互联网金融业务的，除应按相关规定履行相关金融监管程序外，还应依法向电信主管部门履行网站备案手续。

二是建立客户资金第三方存管制度。除另有规定外，要求从业机构应当选择符合条件的银行业金融机构作为资金存管机构，对客户资金进行管理和监督。

三是健全信息披露、风险提示和合格投资者制度。从业机构应当对客户进行充分的信息披露，及时向投资者公布其经营活动和财务状况的相关信息，进行充分的风险提示。

四是强化消费者权益保护，在消费者教育、合同条款、纠纷解决机制等方面做出了规定。

五是加强网络与信息安全管理，要求从业机构切实提升技术安全水平，妥善保

管客户资料和交易信息。相关部门将制定技术安全标准并加强监管。

六是要求从业机构采取有效措施履行反洗钱义务，并协助公安和司法机关防范和打击互联网金融犯罪。金融机构在和互联网企业开展合作、代理时，不得因合作、代理关系而降低反洗钱和金融犯罪执行标准。

七是加强互联网金融行业自律。人民银行会同有关部门组建中国互联网金融协会，充分发挥行业自律机制在规范从业机构市场行为和保护行业合法权益等方面的积极作用。

八是规定了监管协调与数据统计监测的内容。各监管部门要相互协作、形成合力，充分发挥金融监管协调部际联席会议的作用，密切关注互联网金融业务发展及相关风险，建立和完善互联网金融数据统计监测体系。

据新华社电

被误认为“伊斯兰国”成员 北大考古专业学生在伊拉克被扣

据新华社电 对于有媒体报道北京大学学生在伊拉克被误抓一事，北大方面18日对记者表示，报道中的被扣男子确为学校考古文博学院学生。北大已与中国驻伊拉克大使馆取得联系，证明目前该同学人身安全没有问题，预计下周可以获释。

近日网上有报道称，“伊拉克方面在其境内抓捕了一名中国男子，该男子为极端组织‘伊斯兰国(IS)’的一员”。随后又有消息称，该男子并不是报道所称的“恐怖分子”，而是北大考古文博学院

学生，在伊拉克参观古迹时被扣，引起社会广泛关注。

对此，北大18日下午回应称，报道中男子确为该校考古文博学院学生，去伊拉克考察古迹时被误抓。学校获知信息后，第一时间与家长取得了联系，多方了解核实情况，并与我驻伊使馆建立联系。

据北大介绍，中国驻伊拉克大使馆表示，目前被扣同学人身安全没有问题，伊拉克有关方面也确认他与IS组织无关，预计下周可以获释。该同学本人也已与其家长通了话，并表示本人是安全的。

内蒙古2000多万亩草场遭蝗灾 受灾最重区域达每平方米40头

据新华社电 记者从内蒙古自治区气象局等部门了解到，今年夏季以来，内蒙古一些地区持续高温少雨，利于蝗虫繁殖，目前全自治区共有2000多万亩草场发生不同程度的蝗虫灾害。

监测显示，截至7月15日，内蒙古共有1228万亩草场的蝗虫灾害较重，平均每平方米的蝗虫密度达到22头，最高的区域达到每平方米40头。

内蒙古自治区气象局的技术人员介绍说，持续出现的高温少雨天气，给草原蝗虫的繁殖、生长营造了条件，大量的蝗虫幼卵快速生长出土，蚕食草场，会对地方牧业生产造成较大影响。

内蒙古是我国最大的牧区，天然草原面积达13.2亿亩。草原是内蒙古面积最大的陆地生态系统，构成我国北方重要生态屏障的主体。

“新视野”探测器传回近距离照 冥王星呈现一片“冰心”

据新华社电 美国航天局17日公布“新视野”号探测器传回的最新图像显示，冥王星心形区域中心部位有一片神秘的冰原。科学家认为，这一发现大超预期。

这些图像是“新视野”号探测器借助远程观测成像仪在距冥王星7.7万公里处拍摄而成，并于16日传回地面的。图像显示，在冥王星上暂时被命名为“汤博区”的心形区域中心，此前发现的冰山北部，有一片巨大而年轻的冰原。

这片冰原被非正式称为“斯普特尼克平原”，以纪念苏联发射的地球第一颗人造卫星“斯普特尼克1号”。

这片冰原没有撞击坑，表面破裂，被一些不规则形状的浅槽分割成多个部分，每个部分约宽20公里。冰原的年龄不超过1亿岁，可能仍处在形成过程中，观测显示冰原上有一氧化碳冰的存在。

“新视野”号于2006年1月发射升空，在美国东部时间14日近距离飞过冥王星，成为首个探测这颗遥远矮行星的人类探测器。

热烈祝贺中科大富硒生态农业落户宁波 关于报名办理富硒蔬菜惠民卡的通知

宁波市民请注意：

近日，由中国科技大学提供技术支持，安徽富硒农业委员会提供专业种植指导，宁波市无公害食品产地认证果蔬示范园正式开园。

众所周知，蔬菜富含维生素、矿物质、膳食纤维和植物化学物质，营养价值高，《中国居民膳食指南》建议成年人每天吃300~500克(6两~1斤)蔬菜，同时把硒列为19种必需元素之列。科学家研究发现，硒是人体健康最重要的微量元素之一，通过日常营养膳食的补充，对人体十分有益。

中科大提供学术支持的富硒果蔬示范基地开园，为宁波市民带来福音。

但由于时令、种植面积所限，目前只能限量预定。有意向的市民，需提前拨打27619007、27619158报名，申请办理《富硒蔬菜惠民卡》。特别推出三项优惠内容：

一、办卡可免费领取3个月果蔬及农产品
市民凭身份证办理《富硒蔬菜惠民

卡》后，可免费领取3个月的富硒果蔬。品类有富硒芹菜、丝瓜、黄瓜等，以及糖尿病人可放心吃的富硒南瓜、黄意大利葡萄等几十种水果蔬菜。

二、凭卡可到富硒生态基地一日游

持卡市民，可免费参加富硒生态农业基地一日游。亲自下地浇水育苗、采摘果蔬、钓鱼捕虾，而且还可在基地吃上一顿清香可口的纯天然绿色大餐，情归田园，梦回童年。美哉快哉！

三、可将富硒小菜园搬回家

凡报名登记的市民，可免费使用无土栽培托盘，富硒种子、富硒营养液，在自家阳台就可种植。工具很简单，既美食兼得，还不占地方。

200名市民可坐上富硒基地“首班车”

【报名条件】：由于受时令和产量的影响，前期只能为60岁以上的市民办理，教师、军人凭有效证件可优先办理，本次仅限200名，先报先得，办完即止。

报名截止时间：7月22日

报名电话：27619007 27619158

宁波市富硒生态农业示范基地